

保费涨收入降 中国上千万人退出官方医保计划

新唐人



中国医保费年年加价，但民众收入却在减少，众多居民选择退保节省家庭支出。

“保费一直在增加，但我的收入却没有。”河北邯郸一个不愿继续支付医疗保险费用的村民，这样对媒体作出解释。有港媒推算，去年（2022年）有上千万人退出了官方的医保计划，中国医保体系的长期财务状况堪忧。

参保人数减少两千五百万

《南华早报》12月30日发表的一篇报导披露了上述情况。这篇报导援引中共国家医疗保障局稍早发布的数据指出，2022年中国民众获得医疗保险覆盖的比例，较前一年下降超过了一个百分点，经过计算可发现，去年全国参与医保的人数减少了大约1700万，其中职工医保增长812万人，而居民医保则少了2517万人。

报导讲述了一个实例。陕西省子洲县贫困山区玛塔学校的老师们，被安排了一项“政治任务”——负责敦促学生家长给孩子办理由政府主办的基本医疗保险，并缴纳相关费用。

据介绍，这家学校目前共有学生300多名，大部分都是留守儿童及单亲家庭的孩子。玛塔学校的副校长马君受访时告诉陆媒，因为保费上涨而家庭收入却没有增加，许多家庭对是否继续参加该计划犹豫不决，尽管老师们尽了最大的努力，“但每个班仍然有几个学生的家庭拒绝支付明年的保险。”

保费一直涨，但收入在下降

报导援引专家的说法表示，经济低迷、财政困难等是导致越来越多人不愿参加医保计划的原因。

中国社会保障学会副会长何文炯教授受访时对《南华早报》表示，目前仍有一大群低收入人群，对他们来说，支付保费是一个很大的负担。

据报导，中国城乡居民保险计划的最低个人缴费标准，已从2003年设立时的每年10元，飙升至今年的380元。

而另一方面，近年来中国经济下滑严重，许多企业关闭、裁员，居民谋生艰难、收入下降。

河北省邯郸市村民李年（音）说：“算上我的两个孩子和两个父母，我一家六口需要支付2280元。对于一个农村家庭来说，这不是一笔小数目，尤其是在经济状况不好的情况下。”为了省钱，他和妻子退出了医保计划。

“保费一直在增加，但我的收入却没有（增加）。”李年补充道。

专门研究农村问题的退休教授朱启珍告诉陆媒，共同支付额的增加也使得一些农村居民对保险的价值产生了怀疑。

“一些人因为对报销比例不满意而终止保险，因为仍然有许多药物和服务不在该计划的覆盖范围内。”

家住河南省西平县人和乡的单身村民王帆舟已经三年没有缴过医保了，他告诉陆媒，四年前，他母亲因脑溢血在漯河医院治疗，花了3万多元，但医保只报销了1万多元，而且报销程序很麻烦。于是，王帆舟果断停缴了医保。

今年上半年，武汉、大连等地因政府减少职工医保个人账户发放额度，而引发退休职工广场聚集抗议，当局派警察维稳。

而以上数字引述的都是官方数字，鉴于中共官方数字一贯造假，真实的退保数字可能更惊人。

法轮功与健康

北京万例法轮功调查报告

法轮功传出后，因其祛病健身的奇效家喻户晓，短短几年时间修炼人数不断增多，在中共迫害法轮功前，大陆有1亿人修炼。

1998年10月，医学界专家调查了北京5个城区部分法轮功学员，调查人数12731例。结果显示：完全康复58.5%；基本好转24.9%；有好转15.7%；祛病总有效率为99.1%。法轮功在祛病健身方面功效显著，是有益于人们身心健康的好功法。

